

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre 350
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

LA SEÑORITA

María del Carmen de Figueras y Figueras

Falleció en Segovia
EL 28 DE MARZO DE 1914
A LOS 20 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su inconsolable madre, la vizcondesa de Casa-Figueras; hermanos, hermanos políticos, tíos y primos, Ruegan a sus amigos la enmienden a Dios.

Las misas que se celebren en la iglesia de los PP. Franciscanos, el día 27, a las nueve y media, y el 28, de ocho y media a doce; como así mismo el culto del Santísimo en la iglesia del Corpus, y la misa de diez del día 29 en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

La agitación obrera

No conocemos, en los momentos de escribir estas líneas, el acuerdo que habrán adoptado en la reunión celebrada anoche en Madrid los representantes de las sociedades que integran la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional, respecto a los propósitos de declarar en plazo breve la huelga general indefinida, para protestar contra la carestía de las subsistencias y la crisis del trabajo.

Se va aclarando un poco lo que hay en el fondo de esa protesta, que se anuncia con caracteres de violencia.

Nadie que tenga verdadero sentido de la realidad, aplaude la huelga general anunciada.

Periódico tan acentuadamente de la izquierda y tan afecto a las clases obreras como «El Liberal», expone ayer, en su notable artículo de fondo, las tendencias políticas de esa amenaza de la huelga general, que si llegara a realizarse, no tendría otra finalidad que dar satisfacción a unos cuantos *meneurs*, más hábiles que patriotas; y declara que esa huelga sería inoportuna, vana y absurda.

Los agitadores continúan su labor, y desde Barcelona cuentan que algunos elementos, por cierto de ajena nacionalidad, han venido demostrando vivo interés en plantear el conflicto, para la cual no han regateado medios.

Si esto fuese cierto y el Gobierno tuviera en su mano pruebas o indicios de lo que se había maquinado, indudablemente resultaría que la huelga no obedecía a una reclamación espontánea, nacida de la situación de las clases trabajadoras, y así quedarían explicadas las contradicciones que aparecen en los probables acuerdos de huelga y sus fundamentos.

De otra parte se observa que algún sector de verdaderos trabajadores pugna por demostrar que no les agrada el paro, considerándolo impropio, aunque la sugestión, el temor o la solidaridad de clase, les conviertan en unos resignados.

De todo ello parece deducirse que cada vez son menos los partidarios de la huelga; y se dice que entre los menos afectos al paro general, están

los ferroviarios. Por eso se espera, con verdadero interés, el acuerdo que estos adopten en su reunión en Valladolid.

Lo indudable ya es que al acuerdo de la declaración de la huelga general, seguirá el acuerdo del Gobierno suspendiendo las garantías constitucionales en toda España.

Se acercan, al parecer, momentos de intranquilidad y de perturbación, que si el Gobierno no sabe dominarlos con prudencia y energía, pudieran ocasionar enormes trastornos, y ser el germen de imprevistos y lamentables acontecimientos.

EL TEMPORAL Y LAS COMUNICACIONES

Han sufrido los consiguientes trastornos, a causa del temporal de nieves, las comunicaciones ferroviarias y los correos de la provincia.

Los dos últimos días llegó a ésta el correo de Santander con varias horas de retraso.

El tren ascendente de ayer, a causa de la gran cantidad de nieve acumulada en las montañas de Reinos, no pudo llegar a Madrid, sino después de algunas horas de retraso, y no circuló por la vía de Segovia, a causa de un descarrilamiento del mensajerías descendente número 83, ocurrido en la estación de Otero de Ferreros, que interrumpió el tránsito por dicha vía, hasta por la tarde.

No hubo desgracias personales. Los correos de la provincia también llegan con bastante retraso.

Hoy parece que se vá restableciendo la normalidad, pero aun ha llegado dos horas más tarde que de ordinario el correo del Norte.

—Las líneas telegráficas y telefónicas interurbanas están francas.

Telegrama a los gobernadores civiles

EL PRECIO DEL ARROZ

El gobernador civil ha recibido un telegrama del presidente del Comité ejecutivo de la Junta de subsistencias, que dice:

«Me apresuro a participar a esa junta de su digna presidencia que frente a la actitud en que se han colocado algunos arroceros de Valencia, Vinaroz y alguna otra población, esta junta central mantiene como máximo el precio de 44'50 pesetas los 100 kilogramos sobre vagón estación de ferrocarril de arroz cero beulloth que se dedique al consumo nacional, y que para que la ley y sus disposiciones complementarias se cumplan, se llegará hasta donde las circunstancias demanden.

En consecuencia, V. S. llevará la tranquilidad al comercio y al consumidor de que el precio de origen no será alterado así como este Comité se la dá a los productores de que el arroz a ese precio adquirido no será destinado a la exportación, ni a otros usos que a la alimentación en el hogar español.»

REAL ORDEN INTERESANTE

Las prórrogas de cuotas

He aquí el texto de la importante real orden de que el sábado dábamos noticia, sobre ampliaciones de prórroga en el abono de la cuota militar:

1.º Se amplía, por última vez, hasta el 31 de Mayo próximo, el plazo para que los mozos del reemplazo de 1917 y agregados al mismo, así como a los que se les termine la prórroga de ingreso en filas, puedan acogerse a los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de Reclutamiento; pudiendo también optar, en el mismo plazo, por acogerse a la cuota de 2.000 pesetas los que disfruten de la de 1.000, pertenecientes a las indicadas situaciones, y verificando, si así lo desean, el ingreso completo de las expresadas cuotas de 1.000 a 2.000 pesetas.

2.º Hasta la indicada fecha se amplía igualmente el plazo para que puedan abonar los segundos y terceros plazos de la cuota militar los que hayan dejado de ingresarlos en las épocas reglamentarias.

3.º A los que en 31 de Mayo próximo no hayan verificado el ingreso de los segundos y terceros plazos vencidos de sus cuotas, por los jefes de los Cuerpos a que pertenezcan se les hará aplicación de los preceptos del artículo 471 del Reglamento para la aplicación de la ley de Reclutamiento, tanto si pertenecen al cupo de filas como al de instrucción.

4.º En lo sucesivo, por los expresados jefes de Cuerpos, se hará saber a cada individuo acogido a la cuota militar, de los suyos respectivos y en la primera decena de Agosto de cada año, que si el 30 de Septiembre siguiente no han verificado el pago del plazo correspondiente, presentando la oportuna carta de pago, se incorporarán inmediatamente a filas para servir el tiempo reglamentario, si son del cupo de filas, por haber perdido los beneficios del capítulo XX de la ley.

5.º Análoga notificación que la señalada en el artículo anterior se hará a los individuos de cuota que pertenezcan al cupo de instrucción, advirtiéndoles que si no efectuasen el pago y tuviesen que ser llamados a filas, ingresarán en ellas como los no acogidos a los beneficios del capítulo XX.

HOJERANDO LA PRENSA

Diario Universal cree que el empréstito ha de constituir un éxito para el Gobierno, a juzgar por las operaciones preliminares que se están realizando en todas las provincias.

La opinión de *El Mundo* sobre la huelga general, es contraria a este movimiento. Nada se conseguirá con un paro indefinido—dice—como tampoco se logró ningún beneficio con el paro de veinticuatro horas. Después de aquel intento de movilización general continuó la carestía de las subsistencias, y no se aplicó ningún remedio a la crisis del trabajo. Fué un golpe en falso, sencillamente perturbador, en la medida que permitían los reducidos límites de la huelga. Otro salto en el vacío, que pudiera introducir el caos en la vida española, sería la huelga indefinida, de cuya gravedad sufriría, en primer término, las consecuencias el proletariado.

La *Epoca*, comentando el decreto creando el seguro marítimo, dice:

En cuanto al problema interior, ¿ha calculado el Gobierno qué coste puede representar para el Estado ese servicio? Si el seguro se hace a las primas ordinarias de guerra, en las empresas a ese negocio consagradas ahora—primas que cubren el riesgo que se asume—, ni los armadores ni los cargadores españoles obtendrán de la reforma un gran beneficio. Si se hace a primas menores, insuficientes para cubrir el riesgo, o asumiendo riesgos que ni aun las grandes compañías admitan, el coste de ese servicio puede ser enorme. ¿Se ha calculado si puede compensarlo el bien que produzca?

LA AMORTIZACIÓN

EN EL EJÉRCITO

Ha firmado el Rey un Real decreto, disponiendo que el 25 por 100 de bajas definitivas que ocurran en cada empleo, se destinen a la amortización, incluso en las diferentes categorías de generales.

En catorce meses se han reducido dieciséis generales, entre ellos tres tenientes generales y ocho divisionarios. La amortización de jefes ha sido en número de 120.

Realizado en gran parte el propósito del Real decreto de 4 de Enero de 1916, con tan enorme reducción es equitativo que, en adelante, y en armonía con la disminución del personal de los demás ministerios, se suavice lo que venía establecido en el de la Guerra.

De este modo, no existirá la paralización tan grande que venía soportando el Ejército.

PARA LAS DAMAS

Carnet de modas

La primavera apenas cambiará más que los tejidos en los trajes infantiles. El fondo, el aire general, la silueta será la que ya estamos habituados a ver. Desde que se adoptó el género sport, tan simpático en sus formas unidas, sus coloridos violentos, las botas fuertes y todo ese conjunto un poco batallador, aun en las muchachas, parece que todo el mundo lo prefiere como el más práctico de los vestidos, y no sin razón.

El niño no tiene ya ese aire de cosa preparada y compuesta, que tenía hace diez o doce años, lo que le va muy bien, dado su género actual de vida más razonada e higiénica.

Se continúan escogiendo los vestidos de

burriel grueso, de terciopelo de lana en pliegues o lisos. Los de pliegues se mantienen por un cinturón de cuero colocado bastante alto bajo los brazos.

Cuando la tela gruesa o el pliegue reemplazan a los tejidos de lana, se conservarán las mismas formas con mangas semilargas. Por demás, aún en el corazón del invierno se



ven niños, según la moda inglesa, vestidos de piqué blanco; estos vestidos de piqué se ponen, naturalmente, sobre vestidos completos, de mangas de lana blanca tricotada. El piqué tiene el mérito inapreciable de poder lavarse y de permitir así que el niño esté inmaculadamente limpio.

Los camisolines se llevan mucho, como medio de higiene, y para que el vestido no toque nunca a la piel.

Veamos dos modelos, de los cuales uno es de camisolín, el primero: es de velo, con corpiño recto de tirantes y de talle muy corto. La falda lleva fruncidos y debe ser muy corto. El camisolín que es plano, escotado alrededor del cuello, se percibe en lo alto del babero o casaquín de terciopelo, bordeado con un biés que sigue el movimiento del vuelo. La manga es semilarga. Una boina marinera, combinada con el vestido, la completa. No se indican los coloridos en razón a que en esta materia todas las fantasías están permitidas; se escoge para los pequeños los tonos más violentos y más chocantes, sin riesgo de cometer una falta de gusto. ¿Por qué? No se sabe.

El segundo modelo indica un vestido de paño rosa, siempre de talle corto y corpiño pequeño unido, que se adorna con un cuello fijo por un botón de porcelana.

Aun presentamos un tercer vestido muy práctico y de una encantadora sencillez. Es de jerga azul, cortado al modo de camisa, vuelto hacia adelante, con plastrón, una doble fila de botones y cinturón de cuero. La manga de jerga es muy corta, dejando pasar la manga del camisolín, es tul. Aquí encontramos de nuevo el camisolín, para preservar el forro del vestido, lo que nos prueba que siempre es, sino indispensable, por lo menos útil.

Sabina de BEAUCOUR.

París, Marzo, 1917.

ANTE EL ESCENARIO

«La alcaldesa de Hontanares»

Cometería una falta inexcusable, si no me ocupara del estreno, que presencié en el Teatro Español, de la hermosa comedia de mi querido y admirado amigo, Pepe Rincón Lazcano.

Pero ¿qué puedo decir yo, mediano cronista, de una obra que ha sido consagrada por las eminencias críticas de la corte, reputándola más que buena, excelente?

No temas, pues, lector, que me meta en libracos de caballería, queriendo echar «un cuarto a espadas», tratando de juzgar lo que ya ha sido juzgado con una competencia indiscutible.

Y, sin embargo, no se ha dicho de «La alcaldesa de Hontanares», que así se llama la obra en cuestión, todo lo que deseamos nuestro pueblo, que considera como propio el triunfo del recio poeta de la sierra, que, como el llorado Gabriel y Galán, canta en estrofas, de una ternura ingenuamente encantadora, la vida de los pastores, sus tristezas, sus alegrías, negras como las nubes que se adhieren, en las noches del invierno, a las blancas vertientes de Peñalara, luminosas como el sol veraniego que borda de oro las azules crestas de la Berrocosa.

Hay detalles que la prensa de Madrid no refleja. De ellos voy a tratar en esta

crónica, limitándome, únicamente, a una labor informativa.

«La alcaldesa de Hontanares» púsose en escena, con un lleno en el teatro, «hasta los topes». No encuentro una frase más gráfica para dar idea de la excesiva concurrencia al clásico santuario de la dramaturgia española. No había un paico ni una butaca vacías. Arriba, en el paraíso, se agitaba un mar de cabezas. Imponía el aspecto de la sala. El público, monstruo propicio al aplauso y al vituperio, aguardaba la hora de cimentar una reputación o de dar al traste con una esperanza de escalar la difícil cumbre en que hay laureles cuya conquista marca la aspereza de un derrotero de amarguras.

Se alzó el telón. Hay un expectante silencio angustioso. La «Villana» irrumpe en el escenario. Sus frases, de hondo desconsuelo, dejan en el alma el acibar de una fatalidad devoradora de la dicha de una existencia honrada. Un ligero mutis, y suenan los primeros aplausos. Desde entonces, menudean las ovaciones... Tres, cuatro veces, cinco, seis... Pierdo la cuenta de las veces que el autor es reclamado a la escena. Desde hace mucho tiempo no he sido testigo de una acogida tan cordial, de una calurosa manifestación de agrado tan efusiva como la que el público madrileño tributó a «La alcaldesa de Hontanares».

La obra se lo merece. Es un canto a las sanas costumbres de nuestros campesinos. En ella los caracteres de los personajes están trazados con tal maestría, con tal acierto de la realidad, que el escenario donde hablar, donde se mueven, es un pedazo del terruño segoviano, rudo, noble, siempre dispuesto a los arranques generosos, a los mayores rasgos de hidalguía.

La interpretación fué inmejorable. La compañía de Carmen Cobeña se excedió en realizar los méritos de la comedia estrenada. El decorado, espléndido y muy ajustado al pensamiento del autor. Los trajes, de una rigurosa exactitud en los detalles más nimios.

Demostración de lo que afirmamos: El primer acto representa la cocina de una casa de labor. En el hogar, no falta la enorme campana-chimenea. En los aleros de la misma tampoco los platos, fuentes y jarros de Talavera; el candil, alumbrao casi prehistórico, tan en uso en nuestros pueblos, muestra su antigua y rudimentaria utilidad; el mobiliario rústico, el confort humilde de los no hechos a una vida muelle.

En el segundo acto aparece la plaza de Hontanares, con sus mismas casas, con su modesto Ayuntamiento, hasta con la lápida indicadora de que éste fué reconstruido por el alcalde don Pedro Rincón, abuelo del autor de la comedia.

Viste «La alcaldesa de Hontanares», en este acto, la montera famosa, el jubón de terciopelo y la falda azul con tiranes negras que llevan las casadas. Los pastores, en toda la obra, las montaraces zamarras, y los labriegos, el sombrero *pararrayos*, con los calzones y chaquetillas cortas y ceñidas.

¿Que en qué estriba el mérito de la comedia? En el ambiente y en la pintura feliz de los caracteres de los personajes, que hacen interesante y sugestiva la fábula; una fábula sencilla, en la que el honor, mancillado por la calumnia, se revuelve contra ésta que no logra destruir la ventura de unos amores lícitos, y que se desarrolla durante la época en que las mujeres *tienen mando* en algunos lugares de nuestra provincia, lo cual da pretexto para la exhibición en la escena de los trajes típicos del país, recargados de adornos como íconos bizantinos, y que al gran Mariano Benlliure, que asistió al estreno, hicieron exclamar: «¡Bella ocasión para un cuadro costumbrista!»

Este cuadro costumbrista ha sido arrancado del lugar donde la acción se desarrolla; del pueblo de Hontanares, en el que estuvieron pintores escenógrafos, tomando apuntes para el decorado.

Los elogios eran unánimes. En los corrillos del salón de espera del teatro; en el de los autores, tan simpático y amable, no se escuchaban entre los críticos y comediógrafos, tales como Tomás Luceño



¡YO OS LO ASEGURO!

La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de

ESTOMAGO E INTESTINOS

es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y HERBERIAS

y Enrique García Alvarez, más que frases de alabanza para la obra, considerándola como muy bella, especialmente el primer acto, modelo de exposición. Pero esta otra frase, que llegó a mis oídos, vertida por un empresario de un importante teatro madrileño, condensa todos los encomios:

—Con una sola obra como ésta, me daba por suficientemente satisfecho para principio de la temporada...

Y al mentar los críticos de periódicos y dramaturgos de fama que tan sinceramente ensalzaron el valor literario y teatral de «La alcaldesa de Hontanares», no quiero pasar en silencio los elogios que «El caballero audaz», en una información que publica en «El Día», tiene para el creador de la obra: Dice «que Pepe Rincón Lazcano es un poeta de notable mérito y un prosista limpio y fluido, que, en los concursos literarios, siempre triunfó sin apelar a las recomendaciones é intrigas y que no es un escritor novel, aunque lo digan los periódicos, sino un joven maestro que llegará a la meta de la gloria sin fatiga ni mancilla».

Segovia está, pues, de enhorabuena. En el escenario del Teatro Español, sus costumbres patriarcales han tenido la aceptación más franca y sincera que pudiera exigirse, causando, más que asombro, admiración la arrogancia señorial de sus hijos, en los que aún perdura la bella tradición caballeresca de sus nobles antepasados, y Pepe Rincón, su cantor favorito, merece eterna gratitud de este viejo recinto solariego, por su acendrado segovianismo.

Y, ahora, dos palabras más. El Ayuntamiento de Madrid ha consignado, en el acta de sus sesiones, el agrado con que ha visto el triunfo de Pepe Rincón, funcionario de las oficinas de aquella Corporación. El de Segovia, a quien tanto le afecta el éxito de «La alcaldesa de Hontanares» ¿cómo demostrará su beneplácito?...

ESPAÑA.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Desaparición de una señora con sus hijos

Según nos dicen de Sauquillo de Cabezas, hace algunos días desapareció del domicilio conyugal, doña Juana Esteire, esposa del farmacéutico de aquel pueblo.

Con ella se llevó dos hijos suyos, una niña y un niño de corta edad.

Parece ser que dicha señora tiene perturbadas sus facultades mentales.

Hasta ahora han resultado infructuosas cuantas pesquisas se han hecho para averiguar el paradero de dicha señora.

Incendio en una fábrica

En las primeras horas de la mañana de hoy se declaró un violento incendio en la fábrica de cristales de San Ildefonso.

Los oportunos y eficaces auxilios prestados por las autoridades, personal de la fábrica y vecindario todo, impidieron que el fuego adquiriera más grandes proporciones.

Se han quemado algunas bohardillas del edificio siniestrado.

No hubo que lamentar desgracias personales.

El incendio se cree casual.

EN LA AUDIENCIA

El juicio del sábado

Suspendida la sesión para el resumen, veredicto y sentencia, tuvieron lugar estas partes del juicio, siendo el veredicto de culpabilidad, apreciándose el delito de homicidio; por el cual se impuso al procesado la pena de catorce años y ocho meses de prisión.

Causa por homicidio

A las diez de la mañana se ha celebrado hoy en la Diputación, un juicio por jurados, contra el vecino de Bernardos Eusebio Bartolomé Collado, acusado de homicidio.

Se constituyó el tribunal, formado por el presidente de la Audiencia señor Valladares y los magistrados señores Carrillo y Ulloa. Actuó como fiscal el señor Ruiz López, y defendió la causa el letrado señor Rivas.

Una vez verificado el sorteo de jurados, se procedió al examen de

El procesado

Eusebio Bartolomé Collado, se hallaba empleado en una fábrica electro-harinera, propiedad de la sociedad Emilio Escorial y Compañía el pasado año cuando ocurrió el suceso.

Declara que la noche del 6 de Junio del año último, se encontraba prestando servicio con otro compañero llamado Daniel Miguel. Poco antes de la hora de costumbre se presentó otro operario de la fábrica, Pedro Aparicio, el cual disparó un tiro contra Daniel, sin que el procesado conociera los motivos que le habían inducido a tal resolución, por hallarse éste dormido.

El ruido del disparo le despertó dirigiéndose al agresor y sujetándole el arma para librar a su compañero.

Pedro no cesaba en su empeño y al observar que Eusebio se interponía, le encañonó también, entabándose una lucha entre ambos. Separados de Daniel, cayeron al suelo y como Pedro no desistiera de sus intentos, el procesado miró a los lados; viendo un hacha, que empuñó seguidamente, con el que le descargó un golpe en la cabeza por la parte contraria a la cortante, negando que le diera con el corte.

No puede precisar si Pedro recibió más de un golpe.

Los testigos

La declaración del testigo Santiago Sanz, guarda del molino que está a la orilla opuesta de la fábrica donde se desarrolló el drama, es de escasa importancia, solo vió llegar al referido molino, al herido que no articulaba palabra, muriendo al poco tiempo.

Angel López, sargento de la Guardia civil del puesto de Bernardos, dice que tuvo conocimiento del hecho a las cinco de la mañana, encaminándose con otro individuo a la fábrica.

En ella encontró el hacha que Eusebio había utilizado para cometer su delito y en el portal tres plomos de bala, observando también un charco de sangre.

Una vez hallado el cadáver en el molino del que es guarda el testigo anterior, fué registrado, encontrándose en el bolsillo de la blusa once o doce balas utilizables y dos no.

Los peritos médicos

Los peritos médicos don León de Pedro y don Antonio Pascual, manifiestan que las heridas que presentaba el desgraciado Pedro no eran mortales de necesidad, pero que influyó notablemente en su muerte, los esfuerzos que hizo para saltar una tapia y el agua fría del río, que atravesó a nado, para trasladarse al molino. El procesado presentaba también erosiones en ambas manos de alguna importancia, producidas a mordiscos por su contrincante.

A Pedro le fueron apreciadas una herida en la región parietal izquierda, con fractura del hueso, otra en la derecha inciso cortante, de cinco centímetros de longitud; otra de forma estrella en el occipital y otras más dos en esta región.

Green los peritos que recibió cuatro o cinco golpes. Manifiestan que Daniel Miguel, a quien agredió al principio, sufría también lesiones de importancia. Una en la parte posterior de la oreja izquierda y otra en el párpado inferior del lado derecho, las cuales hubo necesidad de curárselas en Madrid, practicándose una operación.

Daniel Miguel, lesionado también por Pedro, como decimos anteriormente, coincide con la declaración del procesado, afirmando que no encontraba motivos para la agresión hacia él.

Oyó decir el día anterior al del suceso, como otros testigos, encontrándose en una taberna, que si esta noche prestaban

servicio en la fábrica tres, mañana acaso no hubiera ninguno.

El testigo Fermín Ramos, empleado en el molino llamado «El puente de piedra», no agregó nada de importancia, limitándose a advertir que en cierta ocasión le agredió Pedro sin existir causa ninguna.

Nicomedes del Río también fué amenazado por el citado individuo, lo que prueba el carácter agresivo de éste.

Informe del fiscal

El fiscal señor Ruiz comienza diciendo que aprecia el acto con toda imparcialidad.

Añade que no se ha podido determinar concretamente la forma en que tuvo lugar el hecho, por no haber podido declarar el muerto.

Añade después a la declaración prestada por Daniel el cual dijo que fueron tres los disparos que hizo el Pedro, comprobándose, por el examen de armas, que no pudieron ser más que dos, puesto que únicamente este número de capsulas tenía el revólver.

Es inverosímil, agrega, que el Eusebio pretendiera hacerse sentir el arma a su contrario, pues de este modo el golpe le hubiese recibido el interfecto en el brazo y no en la cabeza.

El señor Ruiz en su notable informe termina diciendo al jurado que si se fuera a creer a los procesados con solo sus declaraciones, no existiría la justicia, porque es natural que el procesado se defienda, y pide un veredicto de culpabilidad por entender que no existen pruebas suficientes que justifiquen que el procesado obró en legítima defensa.

Se suspende el juicio hasta las cuatro.

Señalamiento para mañana

Mañana, a las nueve, se verá en la misma sala de esta Diputación, un juicio por jurados, contra Alejandro Sanz Laguna, vecino de Coca, acusado del delito de homicidio.

Defenderá al procesado el abogado señor Cano. Procurador, señor Casado.

INFORMACION PROVINCIAL Y REGIONAL

Santa María de Nieva

Natación.—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo, el secretario judicial, don Pedro de Núñez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena.

Mejoría.—Se halla bastante mejorada de la grave enfermedad que ha padecido, la joven esposa del médico titular de esta villa, don Antonio Panedas.

Lo celebramos mucho.

Testimonio de gratitud.—La señora viuda, hijos y demás familia del inolvidable don Francisco González Heredero, que falleció en esta villa el día 26 del mes último, da por nuestro condecho las más sentidas gracias a las muchas personas que con tan luctuoso motivo les han hecho manifestaciones de duelo.

Al hacerlo así reiteramos nuevamente a tan distinguida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Viajes.—Ha regresado a esta villa, después de hacer brillantes ejercicios de oposición en la Catedral de Badajoz, el muy ilustrado cura vicario de esta parroquia, don Plácido González Mateos.

Sea bien venido y reciba nuestra más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL.

24 Marzo 1917.

Consuegra

Bendición de emblemas nacionales.—Ha revestido gran solemnidad y esplendor en este pueblo, la ceremonia de bendecir, por nuestro celoso cura párroco, don Pedro de Pedro, la bandera y escudo nacionales, adquiridos para la escuela de niños, creada recientemente en Consuegra.

Al acto asistieron las autoridades y todo el vecindario. Los niños de la escuela pública cantaron un himno a la enseña

patria, que fué acogido con calurosas muestras de entusiasmo, por cuantos concurren a la fiesta, en la que pronunciaron sentidos discursos, explicando a grandes rasgos lo que es la bandera y escudo nacionales, el profesor de primera enseñanza, don José Crespo, y el cura párroco, señor de Pedro.

La fiesta del árbol.—A continuación se verificó la fiesta del árbol, acto que tuvo lugar en las inmediaciones de la iglesia, y, terminada la plantación, varios niños y niñas recitaron tiernas composiciones poéticas, cantándose además el himno al árbol.

Dos niños, cuyos nombres siento no recordar, pronunciaron sencillos discursos explicando la utilidad que acarrea el arbolado a los pueblos.

De días.—El día 19 celebró su fiesta onomástica, el profesor de instrucción primaria de esta localidad, don José Crespo, obsequiando espléndidamente a sus numerosos amigos.

Reciba mi más cordial felicitación.

CORRESPONSAL.

22-3-1917.

NAVARRES DE ENMEDIO

LA FIESTA DEL ARBOL

Ayer se celebró en esta villa la simpática fiesta del árbol, que dió principio a las dos de la tarde.

En la iglesia parroquial, antes de la plantación de los árboles, que se verificó a tres kilómetros de la localidad, en el sitio denominado «El Batán», se rezó en la capilla del Pilar el santo rosario y se cantó una solemne salve.

Después, en el sitio indicado, o sea en «El Batán», los niños de la escuela pública, con su profesor don Julián Martín, en correcta formación, entonaron un himno alusivo al acto, y a continuación, el señor Martín, hizo uso de la palabra, excitando a los pequeñuelos a respetar los arbores y a amarlos con verdadera fruición.

También pronunciaron discursos varios niños, demostrando las ventajas y utilidades que reporta el arbolado y lo mismo el distinguido joven Paulino Lobo y el ilustrado sacerdote don Félix Navarro.

Como nota curiosa merece consignarse que el arbolito que plantó el señor Navarro, se destinó a la memoria del reverendísimo Padre Juan Gil (q. e. p. d.) hijo nativo de esta villa.

Al acto de la plantación asistieron las autoridades y el vecindario en masa, siendo obsequiados los invitados espléndidamente.

CORRESPONSAL.

20-3-917.

Sauquillo de Cabezas

Fallecimiento y sepelio

El día 20 del actual ha fallecido en este pueblo, el probo e inteligente secretario de este Ayuntamiento, don Severiano Sancho Pascual, que contaba con el aprecio de todo el vecindario.

El sepelio del cadáver ha sido una imponente manifestación de duelo, asociándose a ella todos los moradores de esta localidad, el Ayuntamiento en pleno, el juez y fiscal municipal, el cura párroco y el farmacéutico.

También figuraban en el acompañamiento los secretarios de los municipios de Aguilafuente y Escarabajosa de Cabezas, don Luciano Santamaría y don Agustín de Frutos Avial, este último próximo pariente del señor Sancho.

Reciba la desconsolada viuda y demás familia la sincera expresión de mi sentimiento.

CORRESPONSAL.

23-3-1917.

Información local

Segovia al día

«Peor estarán en Rusia», sugirió a algunos la visión tréfica del día de ayer. Sí, peor estarán allí, a causa de la revolución, pero no atmosférica, por cuanto en esto podemos codearnos, hembraarnos con los moscovitas.

El cierzo, el hielo y la nieve nos enfriaron el cuerpo y el alma; nos entristecieron hasta el extremo de tener que refugiarnos en los cines, en busca de abrigo y de dramas escalofriantes, muy en armonía con el temporal.

Los exploradores tuvieron que suspender el sábado el festival preparado para ayer en la alameda de la Fuencisla. Hicieron mal. La Fuencisla ofrece un aspecto encantador, cubierta de nieve, y el arribo a ella, por un camino muy poético, prestaría a los músicos de los boy scouts el vigor que persiguen con las largas caminatas campestres.

—Las misiones para señoras se vieron muy concurridas.

Esto es lo único que nos dice que estamos en las proximidades de Semana Santa.

Por lo demás, nadie lo creería. Nos hallamos en el mes de Diciembre, disfrazado con la capa hipócrita de Marzo, y tan hipócrita, como que tenemos que contentar nuestro mal humor para no rasgar el calendario que emboza tan infames hipocrestas...

CALENDARIO Y CULTOS

Martes, 27. —Décimatercera semana.

Salte el Sol, a las 6'8.

Se pone, a las 6'33.

Duración del día, 12 horas; 28 minutos.

Luna, sale, a las 8'20; pónese a las 11'52.

Santos del día.—San Ruperto, San Juan, San Alejandro y Santa Lidia.

Costos.—En Corpus, de seis a siete, el culto diario el Santísimo.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer, y a continuación el ejercicio del viacrucis.

—En el Seminario, a las cinco y media de la tarde, ejercicios espirituales a cargo del reverendo padre Guardián.

—En San Antonio el Real, a las cinco de la tarde, ejercicio de los Trece Martes, dedicados al Santo Paduano.

—Predicará el R. P. Fray Juan José Fernández, religioso Franciscano.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.

Cena: arroz con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la c.

mida: adultos, 184; niños, 117; total, 301. En

la cena: adultos, 161; niños, 103; total, 266. T.

tal general, 567.

Costeado por la Institución.

Recreos y espectáculos

Los cines

En el Cine Ideal se dió a conocer, estos últimos días, la hermosísima y atrayente película «Fedora», en la que desempeña el papel de protagonista la gran trágica italiana Francesca Bertini.

Aquí, como en todas partes, ha tenido un éxito completo, gustando mucho su espléndida presentación, y el trabajo insuperable de aquella inspirada y bella artista. Completaban el programa otras películas que recibió el público con agrado.

En todas las secciones, se contaron los llenos por entradas.

—En el Teatro Miñón no pudo ayer proyectarse el último episodio de «Los Misterios de Myra», por no haber podido llegar a tiempo, a causa del descarrilamiento ocurrido en Otero de Herreros.

En su lugar se proyectó una graciosa comedia, constituyendo además el programa la interesante film dramática «La cigarrera», y otra cómica; todas las cuales fueron muy bien recibidas por el público.

El miércoles y jueves se proyectará la grandiosa película de carácter religioso «Nacimiento, infancia, milagros y Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo».

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha pasado el día en Segovia nuestro querido amigo don Simón Lumbreras.

—Para Africa, donde tiene su destino, ha salido el bizarro primer teniente de Artillería don José María González Latorgia.

Nuevo destino

Ha solicitado su separación de la Academia de Artillería y pase a otro destino el ilustrado comandante profesor de este centro, don Pedro Torrado.

Mucho sentiremos la ausencia de tan caballeroso jefe y de su distinguida familia que tantos afectos tiene conquistados en la buena sociedad segoviana.

Fallecimiento

En Omedo ha fallecido el ilustrado abogado don Juan Sanz Cantalapiedra.

Mucho lamentamos tan sensible desgracia, por lo que enviamos nuestro pésame a la familia del finado.

Vocal de una junta

De la junta organizadora de la Exposición de Bellas Artes, que habrá de celebrarse en el año actual, entre los pintores forma parte como vocal nuestro estimado y admirado amigo, don Ignacio Zuloaga.

Toma de almohada

Anteayer, a presencia de S. M. la Reina Victoria, se celebró en la antecámara regia la ceremonia de tomar la almohada varias de las distinguidas señoras que por sí o por su matrimonio, poseen la grandesa de España.

Entre éstas figuraba, según ya anunciamos, la marquesa de Santa Cruz, esposa de nuestro respetable amigo don Mariano de Silva y Carvajal poseedor de tan

ilustre título y diputado a Cortes por el distrito de Cuéllar.

Nuestra felicitación a la ilustre dama. **Amonestaciones**

Ayer se leyeron las primeras amonestaciones de la bella señorita María Carretero, hija de la distinguida señora doña María Vera, viuda del acreditado fabricante de harinas don Anselmo Carretero; y del joven don Amado Escorial, hijo también del conocido fabricante de harinas, don Antonio Escorial.

Entre los novios, a quienes enviamos nuestra calurosa felicitación, se han cruzado artísticos y muy valiosos regalos.

Aniversario
El día 28 se cumplirá el tercer año del fallecimiento de la distinguida señorita María del Carmen de Figueras y Figueras, hija de la vizcondesa de Casa-Figueras.

Su muerte causó general sentimiento en Segovia, donde la familia de la señorita finada cuenta con el respeto de todos. Reiteramos a su desconsolada madre hermanos y demás parientes la expresión de nuestro sentimiento.

Los tés del Hotel Fornos
Con motivo de la proximidad de la Semana Santa, se han suspendido los tés que se daban en el Hotel Fornos.

La fecha en que se reanudarán, no está acordada, pero se hará pública oportunamente.

Natalicio
Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa del conocido maestro sastre don José Sanchis.

Nuestra enhorabuena a los padres del nuevo vástago.

Regreso
Después de haber sido operado con éxito en el hospital militar de Carabanchel, ha regresado a esta ciudad, completamente restablecido, nuestro distinguido amigo, el capellán mayor de la Academia de Artillería, don Sabino González.

Fiesta onomástica
Hoy celebra su fiesta onomástica el conocido industrial don Braulio García.

Felicidades.

Nuevo Centro de representaciones para la Industria y el Comercio

En el deseo de informar a los lectores de este periódico del modo de funcionar de las distintas entidades que existen en esta capital, relacionadas con el Comercio y la Industria, uno de nuestros redactores ha tenido ocasión de visitar el Gran Centro de Representaciones de todas clases, instalado por nuestro buen amigo don Jorje Zurdo en la calle de Daoiz, número 16.

Los elogios mas cumplidos que pudieran formularse de esa naciente y ya muy importante institución, resultan páridos ante su excelente funcionamiento.

Cuenta este Centro con un activo viajante, cuyo cargo le desempeña don Valentin de Burgos, quien secundará muy activamente la labor del Director; la contabilidad es llevada por los procedimientos norteamericanos más modernos; la clasificación de la correspondencia y documentación se efectúa por medio de un fichero automático; todo, en suma, revela el orden y la inteligencia más exquisitos, pudiendo muy bien asegurarse que este Centro, que viene a llenar una necesidad muy sentida en esta población, puede competir, muy ventajosamente, con sus similares del resto de España.

Satisfechas pueden estar las importantes casas comerciales que tienen encomendada su representación al señor Zurdo, a quien felicitamos muy de veras por su feliz iniciativa al crear en esta capital el importante Centro de representaciones para la Industria y el Comercio de que tratamos.

SUETOS

Ejercicios espirituales

Están viéndose muy concurridos los ejercicios espirituales para señoras, que se celebran a distintas horas en la iglesia del Seminario.

El Padre Luis Velasco, de la Compañía de Jesús, ocupa todos los días la sagrada cátedra cautivando al numeroso auditorio con su palabra y sus doctrinas.

De la parte de canto está encargado un nutrido grupo de señoritas.

¡ATENCIÓN! Eminencias médicas aconsejan que a la salida de los teatros se usen las **Fantillas Balsámicas MARÍA**. Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Fr. Francisco M. Marcos, Corpus. 7.

Los avisos de conferencia
Por real orden se ha dispuesto la supresión de los avisos para las con-

ferencias telegráficas que se presenten por escrito, así como los de las prórogas de las mismas cuando ambos conferenciantes se encuentren en comunicación. La disposición de referencia ordena también que las conferencias, para los efectos de su entrega a los destinatarios, se consideren como telegramas ordinarios.

LA VASCONGADA

—CONFITERIA Y PASTELERIA—
JUAN BRAVO, 56

(frente a la casa del notario D. Angel de Arce)

Sucursal de la casa «YUSTE»

Teléfono número 94

Se hace toda clase de encargos para banquetes, bodas y bautizos. Se venden las famosas yemas de Segovia, las mejores pastillas de café con leche, mantecados de Granada, rosquillas de yema, bizcochos de Mendaro (especiales para chocolate) sequillos, empiñonados, empanadas de Jijona, mantecados de Madrid, polvorones de Sevilla y mantecados chinos.

JUAN BRAVO, 56

Donde estuvo «La Mallorquina»

El impuesto de consumos

El secretario del Ayuntamiento de Fuentidueña nos remite un escrito acerca de los perjuicios que causa a las poblaciones rurales el impuesto de consumos, y cuyo escrito no podemos publicar por falta de espacio.

- Felipe Barrios -

CONSULTA DE MEDICINA

- DE DOCE A TRES -

Calle de San Agustín, 16

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Sobre un suicidio

Hoy se han recibido noticias oficiales en este Gobierno civil respecto al suicidio del anciano Inocencio Mesonero, ocurrido en Santa María de Nieva, y del cual dimos cuenta a nuestros lectores en el número del sábado.

- J. Ramírez -

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

En la sangrienta guerra que aniquila a Europa, no habrá al final vencedores ni vencidos; en la guerra contra los microbios de la boca, el vencedor será siempre el Licor del Polo.

Alcance telefónico

Madrid, 2'30 tarde.

La mañana del presidente

El conde de Romanones estuvo hoy en Palacio despachando con el Rey. Después celebró conferencias con varios ministros.

El Consejo de hoy

Esta tarde, a las cuatro y media, se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

En esta reunión se continuará el estudio de los asuntos que se trataron en el último Consejo.

El conflicto obrero

Preguntado el conde de Romanones si se habían adoptado medidas de orden público ante el anuncio de la huelga general, contestó que hasta ahora no hay necesidad de tomar ninguna clase de precauciones en ese sentido.

Únicamente—dijo el conde—hemos adoptado medidas de prevención, de las que no puede prescindir ningún Gobierno.

El Gobierno confía en la sensatez de los obreros y cree que los grandes problemas que hoy tiene que solucionar el Gobierno, no se resuelven con estos sistemas violentos.

Hoy han celebrado una conferencia en la Casa del Pueblo los delegados de Asturias y el comité de la Unión General de Trabajadores.

Cambiaron impresiones y acordaron aplazar para mañana el mitin que estaba anunciado para esta noche.

La reunión ha sido bastante agitada a juzgar por las voces que daban los reunidos.

Creese que no hay unanimidad de criterio entre los delegados regionales y los que residen en Madrid, pues mientras los primeros vienen decididos a aconsejar medidas radicales, los madrileños son partidarios de los métodos de templanza.

En Gobernación

El señor Ruiz Jiménez está hoy ocupado en redactar la ponencia que ha de llevar al Consejo de esta tarde, sobre el peso del pan.

Noticias de la guerra. —¿Evasión del Zar?

Noticias de Nauen aseguran que el ex-Zar de Rusia, Nicolas II, ha logrado evadirse del palacio de Tsarko-selo, donde le tenían prisionero los revolucionarios.

La policía vigila estrechamente la frontera para evitar que el evasor pueda transponer la frontera sueca.

El Gobierno ha prohibido a los individuos de la familia imperial que abandonen el distrito militar de Petrogrado.

Otro telegrama de la misma procedencia comunica que la fracción parlamentaria del partido constitucional demócrata, acordó la implantación de una República democrática en Rusia.

Corresponsal.

Almacén de pescado

DE **-Juan José García-**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.
Merluza.....	1'50
Mero.....	2'00
Lenguadinas.....	0'90
Lenguados.....	2'50
Pescadillas gordas.....	0'80
Besugos.....	0'80
Almejas gordas.....	0'70
Otras frescas 0'60 la docena.	

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96
SEGOVIA

- ANIS DEL MONO -

Interesa saber a todos los consumidores mayoristas, que desde 1.º de Abril próximo, este producto, tendrá un alza considerable.

Todos los pedidos que se reciban en el presente mes de Marzo serán respetados y servidos al precio normal.

REPRESENTANTE en ésta y provincia

Don Antonio Serrano

Juan Bravo, 7 y 9 (Sombrereria)

Hace falta dependiente para la barbería de Mariano Plaza.

Azoguejo, 10, Segovia.

Se vende una anaqueletera y mostrador, en buenas condiciones.

Darán razón, en la Administración de este periódico.

Se vende máquina cinematográfica, con accesorios para carburo y electricidad y varias películas; y un coche familiar con guarniciones.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Gran derroche de calzado

CERVANTES, 26.—SEGOVIA.

Botas cartera paño y chanclo piel para niños, desde 1'25 pesetas; brodequines becerro con media suela para niños, desde 2 pesetas; botas paño y puntera piel para señora desde 2 pesetas; botas de calca para señora, desde 5 pesetas; botas de paño y chanclo piel para señora, desde 2'50 pesetas; botas imperiales para señora, desde 6'50 pesetas; botas de paño para caballero, desde 6 pesetas; suizas con remonta cosidas para caballero, desde

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

acaba de publicar los álbums 6.º y 7.º, titulados

La Coruña y su provincia.

Castilla la Vieja y Extremadura.

PRECIO DE CADA ÁLBUM

En Madrid, 3 pesetas. ♦ En provincias, 3,50 pesetas.

En todas las librerías y en la Casa Editorial Bally-Balliere.—Núñez de Balboa, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

7 pesetas; botas de calca fuertes para caballero, desde 7'50 pesetas; botas de ternera cosidas para caballero, desde 10 pesetas; botas de oscaría de una pieza o cartera yanqui, cosidas para caballero, desde 10 pesetas.

Zapatillas, silenciosas a 2 pesetas; zapatillas gran abrigo para señora, a 90 céntimos; plantillas higiénicas de corcho, a 15 céntimos; plantillas de corcho y abrigo, a 25 y 30 céntimos. Tacones de goma, desde 50 céntimos; legítimo «Servus», con precinto de garantía, a 15 céntimos caja grande.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

Tuencarral, 55.—Madrid



Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores que se hallen en descubierto con esta Administración por el trimestre corriente y anteriores, se pongan al corriente de los pagos a la mayor brevedad posible.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos, en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Almoneda

Ocasión, por ausencia, aparadores, trincheros, mesas de comedor, cómodas, camas, sillas y espejos. San Juan, número 8, tienda.



MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 16'75 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'50 id. fanega.
Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 libras.

Corresponsal

AYLLON

Trigo, la fanega, 16,00 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarobas, id. 12'50 id.
Yeros, id. 13'00 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Muelas, id. 12'00 id.
Avena, 8'50 id.
Cerdos semaneros de 30 a 35 pesetas.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11'25 id.
Algarroba, id. 11'57 id.
Yeros, a 12'50 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, a 16'50 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 9'75 y 10'00 id.
Algarroba, a 11'50 y 12'00 id.
Tendencia del mercado firme.
Temperal, frío.

Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 16'50 pesetas las 94 libras
Centeno, a 12'25 id.
Cebada, a 10'75 id. id.
Avena, 8'00 id.
Algarroba, a 12'25 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 31'50 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.
Centeno, id. 12'25 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarroba, id. 13'50 id.
Yeros, a 13'50 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.

CORRESPONSAL

RIAZA

Trigo, a 16'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'00 id.
Avena, a 8'50 id.
Algarrobas id. 12'75 id.
Yeros, id. 14'50 id.
Patatas, a 1'50 arroba.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 750 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'25 pesetas las 94 libras.

PENAFIEL

Trigo, a 16'50 pesetas fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 1'00 id.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

¡No más borrachos!

Debido a los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer a los que padecen del vicio de la

EMBRIAGUEZ O BORRACHERA

un remedio eficaz y seguro, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.

Con un solo frasco, y siguiendo las instrucciones que en él se detallan, desaparecerá para siempre el feo vicio de la embriaguez o borrachera.

Depositario general en España: Dr. M. LLOFRU, Ronda de San Antonio, 15, Farmacia, Barcelona.

Se remiten frascos por correo certificado al precio de seis pesetas uno.

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acucosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iñiguez.—GAMAZO, V. M.

VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles



40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA)

34, ATOCHA, 34 MADRID

ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas; comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, etc. Vasos, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, platos y multitud de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONZE DORADO, HIERRO Y MADERA

Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público

PALACIO U HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

DENTICINA

Evigé, si queréis salvar á vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les dais.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido limitada y falsificada por muchos imitadores. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Juan, 5, antes Sacramentos, Madrid, y es nuestro que nunca variamos de opinión.

PASTILLAS CRESCO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y mucosos de la garganta. En todas las farmacias de España, por 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERRANDEZ

Los que padezcan de indigestión, eructos, gases, acidez, etc., que se originan en la parte superior del estómago, al tomar esta perla experimentarán un alivio inmediato. Precio en España, por 1,50 y en el extranjero, por 2,00. En todas las farmacias, y en todas las librerías.

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas. Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infertilidad. Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorrillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad. Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda. En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas. Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades. Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia. Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 26 MADRID.

Mercados

CANTALEJO
Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.

Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Avena id. 7'00 id. Corresponsal.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, 15'25 pesetas fanega.

Centeno, 12'00 id. id.
Cebada, id. 14'25 id.
Avena, id. 6'75 id.
Algarroba, 12'75 id. id. Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Garbanos finos superiores, 35 id. Corresponsal.

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 12'25 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Yeros id. 12'00 id.
Algarroba, id. 11'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Avena, a 6'75 id. Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'30 id.
Mueles, id. 11'25 id.
Avena, id., 6'75 id. Corresponsal.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 86

»Yo deseo vivir con el producto de mi trabajo y no con lo que usted gana con esos desventurados. Yo no quiero verles más así, pues despídalos usted, o de lo contrario me voy yo.

»¡La habría matado!

»Sin embargo, hice mis cuentas y despedí a mis pupilos con gran contento de Ginetta. Esta había buscado labor en una fábrica de bordados, porque se obstinaba en vivir de su trabajo.

»No era esa mi idea, pero no quise contrariarla. Ha sido siempre una criatura extraña, y ni ella misma se entiende. Es volubilísima. Si hoy la invade la manía del trabajo, mañana es presa de una pereza tal, que nada del mundo podría sacudirse. Unas veces tiene la manía de las diversiones, se hace llevar a los bailes públicos y se muestra alegre y viva con los hombres, y en cambio, otras se encierra en casa y está sombría y taciturna.

»Acabamos por hacer cada una lo que

quería, y fué en aquella época cuando me encontraban frecuentemente borracha por la calle y me llevaban a la prevención, donde te conocí y simpatiqué contigo.

»No había vuelto a tener más noticias de Guilo Bresson, pero hace un año regresó a Torino y me fué a ver con su hijo.

»A primera vista no nos reconocimos. Guilo estaba quizás más aviejado que yo. Y en cuanto a mi hijo, no podía convencerme de que fuese aquel el niño tan llorado por mí. No me sentí impulsado a abrazarlo, y me parecía tener delante a un extraño.

»—No, no es mi pequeño René—grité.

»Guilo me miró con tal aire de espanto, que me impresionó.

»—Te aseguro que es él—me dijo, haciendo un violento esfuerzo para sonreír.

»Aquel guapo joven, porque verdaderamente era guapo, a pesar de su aire enfermizo, me miraba fijamente.

»—Yo tampoco me acuerdo de usted—dijo.—Me parece haber visto de niño a una mujer a quien llamaba mamá, pero no tenía la figura de usted.

»En aquel momento entró Ginetta. Debo decirte que la muchacha es graciosa, y tiene un aire de ingenuidad e inocencia, que seduce a primera vista.

»René se enamoró de ella, pero Ginetta le hizo su confidente y no su amante, porque en aquellos días ella tenía ciertas ideas en la cabeza: se había encontrado una noche en un baile con el conde Carlos Sveglia... y se enamoró de él.

La Ranocchia escuchaba con un aire indescriptible.

La Soldadona prosiguió:

—A lo que vino Guilo con su hijo a Torino, pertenece a lo desconocido. El me trataba aún como a una buena amiga, pero no quería habitar en mi casa.

»René iba todas las noches a vernos, y soportaba los desahogos de Ginetta con tal de estar a su lado.

»El conde Carlos no se había dejado ver desde aquella famosa noche del baile, y Ginetta estaba indignada. También yo estaba disgustada por la misma causa, porque si Gi-

netta lograba atraparlo, hacía su fortuna... y también la mía.

»Ginetta estaba dispuesta a todo para conquistarlo. Era la primera vez que se había enamorado seriamente...

»Le escribió una carta dándole una cita; pero el conde no acudió a ella.

»Por último, le encontró un día en la calle y lo detuvo.

»El la contestó despreciativamente:

»—¿Qué quiere de mí? ¿Por ventura no la he pagado?

»Aquel día, Ginetta regresó a casa tan descompuesta, que temí por su razón.

»Una semana después supo que el conde estaba enamorado de una compañera suya de fábrica, de Nina Palma, y que iba a casarse con ella.

»Ginetta se desahogaba con René, que procuraba consolarla.

»Sin embargo, él estaba más exaltado que ella, y decía que no se hallaba dispuesto a tolerar una burla hecha a Ginetta, y que se vengaría.